Публичный отчет 
МАУ « Информационно-методический кабинет» Октябрьского района

за 2018-2019  учебный год

Муниципальное автономное  учреждение «Информационно-методический кабинет» Октябрьского района (далее – МАУ ИМК ) обеспечивает:

методическое сопровождение и реализацию основных направлений развития и функционирования системы начального, основного, среднего общего, дошкольного  образования района;
· профессиональное развитие педагогов 57  образовательных организаций;
· координирует работу методических объединений педагогических работников всех категорий, творческих объединений педагогов.
Методическая деятельность за истекший период была направлена на достижение цели: создание условий для совершенствования профессионального мастерства педагогических работников и методическое сопровождение реализации муниципальной образовательной политики. 

Этому способствовало выполнение следующих задач:

· Оказание образовательным организациям информационно-методической помощи в системе непрерывного образования педагогических работников;

· Создание единого информационно-методического пространства, способствующего развитию образовательных организаций, обновлению содержания образования, росту профессионального мастерства педагогических работников в соответствии с требованиями ФГОС;

· Создание условий для повышения эффективности работы по обобщению, распространению и изучению передового педагогического опыта, участия педагогов в конкурсах профессионального мастерства;

· Распространение знаний современных информационно-коммуникационных технологий и передового опыта, способствующего развитию и внедрению IT-технологий  в сферу образования;

· Обеспечение  методического сопровождения педагогов по подготовке выпускников 9-го, 11-го классов к итоговой аттестации;

· Организация работы с обучающимися, имеющими высокую мотивацию к обучению, реализация проекта «Успех каждого ребёнка»;
· Активизация и популяризация «Школы молодого  педагога»;

I.Организационная деятельность МАУ ИМК

В целях успешной реализации плана ИМК была проведена работа по изучению кадрового состава педагогических коллективов  образовательных организаций района.

1.1.Характеристика сети образовательных учреждений и кадрового состава работников образования муниципалитета «Октябрьский район»

Муниципальная система образования включает дошкольное, школьное и дополнительное образование детей. 

В Октябрьском районе  29  дошкольных образовательных учреждений; 25 муниципальных общеобразовательных учреждений; 3 учреждения дополнительного образования. 

По данным на 01.09.2018 года в общеобразовательных организациях Октябрьского района  - 599 педагогических работников  (без совместителей), с высшим образованием – 498 чел. ( 83 %),  из них: учителей 543 чел,  с высшим образованием – 450 чел. ( 82,8%), высшее педагогическое образование  имеют – 428 чел. ( 71, 4%)
Табл. 1  Сравнительный  анализ образовательного  уровня  педагогических работников образовательных учреждений

	Образовательный уровень
	Количество человек, % от общего  количества

	
	
	2016 год
	2017 год 
	2018 год

	высшее образование
	
	463 ( 77%)
	491 ( 82%)
	498 ( 83%)

	высшее педагогическое образование
	
	389 ( 65%)
	419 (70%)
	428

	средне-профессиональное образование
	
	119
	108
	94

	средне-специальное образование ( педагогическое )
	
	97
	82
	81


Количество педагогов в возрасте до 35 лет 155  чел.

Количество педагогов пенсионного возраста 150 чел.
Средний возраст педагогических работников школ составляет 46 лет_ 
1.2.Повышение квалификации педагогических работников 

Одним из направлений деятельности  МАУ ИМК было содействие по обеспечению профессиональной готовности педагогических работников к реализации ФГОС и модернизации образования. Были реализованы следующие задачи:
- методическое сопровождение повышения квалификации педагогов на курсах различного уровня, семинарах и т.д.; 
- удовлетворение потребности педагогов в непрерывном образовании;

- активизация работы по повышению квалификации через участие педагогов в научно-практических  конференциях, проектно-исследовательской деятельности.

Одним из аспектов повышения квалификации является курсовая подготовка педагогов. По согласованию с  образовательными организациями района  был подготовлен план-график курсовой подготовки педагогов на 2018- 2019 учебный год..В 2018-2019 учебном  году повышение квалификации проводилось в разных формах: курсовая подготовка на базе муниципалитета, курсовая подготовка на базе РО РИПК и ППРО, авторские семинары, вебинары, курсовая подготовка в рамках федеральной целевой программы « Русский язык».
Систематизируя работу по повышению квалификации руководящих и педагогических работников муниципальных образовательных организаций, районным методическим кабинетом проведен мониторинг обученности педагогов, составлен план повышения квалификации работников муниципальных образовательных организаций на очередной год, проведена сверка и анализ процесса повышения квалификации

В 2018-2019 учебном   году повысили свою компетентность  126 чел в соответствии с договором с РО РИПК И ППРО,  28 человек прошли курсы по федеральной целевой программе « Русский язык», в том числе  на базе Октябрьского района  были организованы курсы для учителей начальных классов  - 25 слушателей,  37 чел. прошли курсы в дистанционной форме, плановое задание выполнено на 100%.

Для педагогов-психологов, социальных педагогов специалистами ЮФУ проведены курсы по проблеме « Технологии профилактики зависимостей обучающихся», количество слушателей – 20 чел.
6 педагогов района прошли курсы по направлению «Основы финансовой грамотности», организованных Министерством общего и профессионального образования Ростовского области.
На следующий учебный год запланировано получение дополнительного профессионального образования для 117 педагогов, из них 107 человек должны пройти обучение на базе Шахтинского филиала РО РИПК и ППРО, в т.ч на базе Октябрьского района – 25 чел.

Курсы повышения квалификации позволяют поддерживать компетентность педагогических кадров на уровне современных требований.

В условиях введения ФГОС ДО применяются новые подходы к обеспечению непрерывного повышения квалификации руководящих кадров и педагогических работников учреждений дошкольного образования, содействия их творческому росту, профессиональной самореализации. 

 В августе 2018 с. Кабардинка Краснодарского края педагоги ДОУ№12, №43 приняли участие в 16-м Всероссийском научно-практическом семинаре по проблеме «Современное дошкольное образование инновационные практики, программы и технологии». В течении года педагоги района посетили ряд авторских семинаров: Ефименко Н.Н. «Театр физического воспитания и оздоровления дошкольников в норме и с ограниченными возможностями здоровья в русле реализации ФГОС ДО», Бурениной А.И. «Музыкальное образование детей в условиях введения ФГОС ДО», Фатхи О.Г. «Лаборатория умных движений», по внедрению в практику инновационных образовательных технологий в работе с детьми с особыми потребностями, Казуниной И.И. «Предметно-развивающая среда в ДОУ», Каплуновой И.М. «Музыкальное сопрвождение в ДОУ», Метеневой Н.М. "Инновационные формы работы с семьей в условиях реализации ФГОС". а также в региональных семинарах  г.г.Шахты, Новочеркасска.
    Методическая служба района старается создать определенные условия для повышения квалификации, оказывает им своевременную методическую и консультативную помощь, обеспечивает кадры современной информацией о содержании образования, инновационных технологиях, об альтернативных методических пособиях, авторских разработках и по актуальным проблемам дошкольного образования и воспитания.

1.3. Аттестация педагогических и руководящих кадров.
В 2018-2019 учебном году аттестация педагогов выстраивалась по двум направлениям: 

1) аттестация на квалификационную категорию, 

2) аттестация на соответствие занимаемой должностью. 

      Нормативная база представлена следующими документами: 

- Закон № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"; 

- трудовой кодекс РФ (статьи 196, 81); 

- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.04.2014 № 276 «Об утверждении порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность»; 

- приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18.10.2013 № 544н «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)»;

- приказ Министерства образования Ростовской области от 21.08.2017 № 595 «Об аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в целях установления квалификационной категории»

- приказ Министерства образования Ростовской области от 28.08.2018 № 630 «О внесении изменений в приказ Министерства образования Ростовской области от 21.08.2017 № 595».

Аттестация на квалификационную категорию. В соответствии с графиком материалы аттестуемых оформлялись за месяц до начала аттестации, проходили процедуру согласования с директором школы. После чего передавались в Министерство образования Ростовской области. Отмечается высокий уровень грамотности материалов аттестуемых педагогов. Возврата или уточняющих вопросов со стороны экспертов не было. 

Аттестация на соответствие. В общеобразовательных учреждениях создавалась аттестационная комиссия. На аттестуемого оформлялось представление директора школы, за 30 дней аттестуемый был ознакомлен с представлением, через 30 дней на заседании аттестационной комиссии фиксировалось решение, которое протоколировалось. Выписка из решения предоставляла в отдел кадров, на основании чего издавался приказ о соответствии/не соответствии занимаемой должности. 

В 2018-2019 учебном году повысили уровень квалификации 55 педагогических работников дошкольных учреждений, что составило 19% от общего числа педагогических работников ДОУ. По уровню квалификации педагогических работников: 

на высшую категорию – 27 чел. (9%), 

на 1-ю категорию – 28   чел. (10%), 

соответствие занимаемой должности – 6  чел. (8,9%), 

без категории -34 чел. (11,6%).

В общеобразовательных учреждениях в 2018-2019 учебном году повысили уровень квалификации 145 педагогических работников, что составило 24% от общего числа педагогических работников ОУ. По уровню квалификации педагогических работников: 

на высшую категорию – 81 чел. (13,5%), 

на 1-ю категорию – 64   чел. (11%), 

соответствие занимаемой должности – 20  чел. (3%), 

без категории – 40  чел. (6,6%).
Из 891 педагогических работников всех учреждений образования 549

педагога имеют квалификационные категории (61,5%):

– 216 имеют высшую квалификационную категорию, что составляет 24,2%;

– 333 имеют первую квалификационную категорию, что составляет 37,3%;

– 268 педагогов имеют соответствие занимаемой должности – это 30 %;

– 74 педагогов не имеют категории, из них 71 не подлежат аттестации по

разным причинам (проработали в данной должности менее 2-х лет).

Выводы: 

1. Повышается образовательный  и квалификационный ценз педагогов. В школы приходят специалисты, имеющие соответствующее образование, выпускники педагогических колледжей продолжают обучение в высших учебных заведение по направлению « Педагогическое образование»

2. Более 60% всех педагогических работников учреждений образования района имеют квалификационные категории, что на 8 % выше по сравнению с прошлым 2017-2018 учебным  годом. 

3. Повышение квалификации  педагогами осуществляется систематически в соответствии с планом- графиком  курсовой подготовки.

1.4. Работа с молодыми педагогами.

В школах  Октябрьского района работает  165 педагогических работников в возрасте до 35 лет.

Для обеспечения профессионального развития молодых учителей, высокого качества результатов их педагогической деятельности в соответствии с современными требованиями МАУ ИМК  организованы и проведены  методических мероприятия (информационные семинары, практикумы, мастер-классы, педагогические мастерские, круглые столы, открытые уроки и пр.) В мероприятиях приняло участие более 100 человек.

Муниципальная сеть по методическому сопровождению молодых педагогов осуществляла деятельность по направлениям: 

1. Создание творческой среды, направленной на поддержку молодых учителей (мероприятия спортивно-оздоровительного, художественно-эстетического, творческого, социального характера

2. Развитие профессиональной компетентности молодых педагогов по открытым вопросам реализации ФГОС .

В образовательных учреждениях созданы Школы молодых учителей,  методисты МАУ ИМК и наставники оказывают необходимую помощь.

С 1.09. 2018 года приступили к педагогической деятельности  16 молодых специалистов. В целях подготовки специалистов с высшим образованием заключены договоры с вузами о целевой контрактной подготовке.  8 выпускников образовательных учреждений заключили договоры с образовательными учреждениями на целевое обучение по педагогическому профилю
Выводы: Виду того, что школам нужны квалифицированные  педагогические кадры, необходимо в 2019-20 уч году провести информационную  работу по целевому обучению среди выпускников района, организовать работу по подготовке  специалистов с высшим педагогическим образованием.
2. Методическая деятельность. 

2.1. Организация деятельности методических объединений учителей – предметников.


В методической работе, направленной на повышение квалификации педагогов, значительную роль играет  деятельность районных методических объединений (далее – РМО), работа которых содействует созданию благоприятной среды для обмена информацией, опытом профессионального роста. В 2018- 2019 учебном  году информационно-методическим кабинетом была организована работа 16 районных методических объединений, в которых были задействованы все педагоги района. Районные методические объединения проводились в соответствии с планами работы. В рамках работы предметных РМО рассматривались вопросы: -итоги предметных олимпиад; -подготовка учащихся к ГИА; -внедрение ФГОС для детей с ОВЗ и детей с интеллектуальными нарушениями,  организация работы с одаренными детьми, -использование современных педагогических технологий; - составление  рабочих,  адаптированных  программ,  индивидуальных  учебных  планов, -обобщение педагогического опыта и др. Анализируя работу районных методических объединений, хочется отметить, что вся

деятельность была направлена на развитие творческой инициативы, активности педагогов, умение анализировать свою работу, стремление повышать свое профессиональное мастерство. В этом году значительно увеличилось количество открытых мероприятий, демонстрирующих эффективные способы и приемы проведения современного урока в школе. В работу РМО включались презентации работы по темам самообразования. В 2018 -2019 учебном  году методическим кабинетом было проведено: 42 семинара для учителей-предметников, заместителей  директоров  по  УВР школьных  библиотекарей,  , педагогов-психологов, социальных педагогов, дошкольных работников Для педагогов общего образования семинары состояли из теоретической и практической  части. На  повестку  дня  теоретической  части выносились    наиболее актуальные вопросы и проблемы в управлении образовательным процессом и преподавании различных предметов. Практическая часть семинаров была представлена открытыми уроками и мастер-классами. В рамках семинаров учителями было продемонстрировано 25 открытых уроков, 28 мастер-классов, 26 занятий в ДОУ . На высоком профессиональном уровне проведен 14 декабря 2018 года  семинар руководителей образовательных учреждений по теме «Комфортная среда как фактор результативности и успешности образовательного процесса в школе» на базе МБОУ СОШ № 48. На семинаре были представлены презентации образовательных площадок: «Особенности работы и эффективность организации подготовки к ГИА учащихся 9-х и 11 классов»,   «Система работы с одаренными детьми», «Проектная деятельность в начальной школе. Защита проектов», представлены мастер-классы внеурочной деятельности, организации дополнительного образования детей.
Вопросы повышения эффективности управления качества образования как фактор профессионального роста учителя рассмотрены на семинаре заместителей директоров по УВР на базе МБОУ СОШ № 1 в ноябре 2018 года.
МБОУ СОШ 43, гимназия № 20 на семинарах представили систему работы с одаренными детьми. «Педагогическое сопровождение детей как решающий фактор развития успешности, таланта и одаренности учащихся»- тема семинара, который проходил на базе МБОУ СОШ № 43. «Формирование образовательной среды с реализацией формулы три «У»: успех обучающихся, успех педагогов, успех родителей». Опыт работы по данной теме представлен гимназией № 20. Вопросы организации внеурочной деятельности как ресурса  развития общего и дополнительного образования были представлены на семинаре на базе МБОУ СОШ № 5. В соответствии с планом работы проходили заседания районных методических объединений.
Тематика заседаний РМО отражала основные проблемные вопросы, стоящие перед учителями. Заседания способствовали повышению уровня методической грамотности учителей, растет посещаемость заседаний РМО учителями района, их активность и заинтересованность в работе объединения..Информационно- методический кабинет ежегодно планирует комплекс мероприятий, направленных на выявление, обобщение и распространение педагогического опыта. В рамках этого вида 

	деятельности
	используются
	различные  формы
	организации
	методической  работы:


презентации, мастер-классы, выступления на курсах повышения квалификации, презентации; доклады на совещаниях, конференциях, публикации в методических журналах, издание информационных буклетов. Совершенствуется  процесс повышения квалификации учителей с учетом внедрения новых технологий и способов обучения.
В рамках деятельности районных методических объединений ежемесячно проводились семинары для различных категорий педагогических работников:

- «Современные подходы к преподаванию уроков физической культуры» для учителей физической культуры на базе МБОУ СОШ № 48;

- «Интеграция урочной и внеурочной деятельности как условие личностного развития обучающихся начальных классов» на базе МБОУ СОШ № 61 и «Развитие творческой и познавательной активности обучающихся как средство совершенствования универсальных учебных действий на уровне начального общего образования» на базе МБОУ СОШ № 77 для учителей начальных классов;

- «Современные образовательные технологии на уроках физики и астрономии» на базе МБОУ СОШ № 61  для учителей физики;

- «Особенности развития и обучения одаренных детей на разных этапах обучения при изучении химии и биологии» на базе МБОУ СОШ № 52 для учителей химии и биологии;

- «Реализация регионального компонента на уроках географии и во внеурочной деятельности по предмету в соответствии с требованиями ФГОС» на базе МБОУ СОШ № 77 для учителей географии.

Основными проблемами в работе учителей являются трудности в освоении новых педагогических технологий, в формировании умений отслеживать и анализировать результаты своей деятельности. Нет  активного участия учителей в конкурсах профессионального мастерства. По-прежнему, невелика доля педагогов, обобщающих и распространяющих свой передовой педагогический опыт  не только на всероссийском, региональном , но и на муниципальном уровне,.
Педагоги отмечают недостаточность материально-технической базы для проведения демонстрационных, лабораторных и практических работ. Результаты государственной итоговой аттестации  выявили слабую подготовку обучающихся по математике, обществознанию, химии.

Пути решения:

- продолжать проводить семинары с участием преподавателей учреждений повышения квалификации в соответствии с профессиональными затруднениями педагогов;
- руководителям РМО необходимо направить деятельность  учителей на поиск и применение новых форм и методов целенаправленной работы с одаренными детьми, своевременное выявление и оказание поддержки обучающимся, проявляющим повышенный интерес к изучению предметов;

- осуществлять анализ причин снижения качества образования по предмету в рамках деятельности РМО;

- активизировать работу по обобщению ППО.

На базе дошкольных образовательных организаций  района проводились районные методические объединения для все категорий дошкольных педагогических работников: воспитателей, учителей-логопедов, музыкальных  руководителей, педагогов-психологов, заместителей заведующего по ВМР, а также семинары - совещания для заведующих образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования с охватом 100% от общего числа педагогических и руководящих работников.
Освоение образовательных программ дошкольного образования регламентируется федеральными государственными образовательными стандартами. А так как уровень и характер достижений ребенка зависят, прежде всего, от профессиональной компетентности педагога, его умения работать над собой, постоянно совершенствоваться профессионально, то  целью информационно-методической поддержки педагогов в течение года был проведен цикл мероприятий по методическому обеспечению введения ФГОС дошкольного образования:

 семинары «Основные направления работы МО зам.заведующего по ВМР в 2018-19 уч. году в контексте ФГОС ДО». (на базе МБДОУ № 30); «Сенсорная комната -как развивающий и корригирующий компонент в воспитательно-образовательном взаимодействии с детьми дошкольного возраста» (на базе МБДОУ № 42);

круглый стол «Инновационная деятельность в ДОУ в рамках введения ФГОС»,  семинары-практикумы «Методическое сопровождение педагогов при подготовке к профессиональным конкурсам»(на базе МБДОУ№39).
 Семинар для руководителей «Концепции и подходы к управлению качеством дошкольного образования.» (на базе МАУ ИМК).
Семинары-практикумы «Организация воспитательно-образовательной среды в период введения ФГОС» (на базе МБДОУ № 45), «Использование ИКТ-технологий в процессе введения ФГОС» (на базе МБДОУ№14).

    В процессе работы методических объединений большое внимание уделялось вопросам комплексно-тематического планирования воспитательно-образовательного процесса, организации развивающей предметно-пространственной среды в ДОО в соответствии с ФГОС, взаимодействию специалистов, воспитателей и родителей в организации деятельности с детьми. 

    Педагоги делились опытом работы с детьми по развитию инициативы, самостоятельности ребенка, его социально-личностных качеств. Воспитатели получили теоретические и практические основы выстраивания такого взаимодействия с детьми, где взрослый намеренно приглушает свою субъективность в пользу ребенка, как этого требуют ФГОС.

Приняли участие в региональных методических семинарах по теме «Интеграция основного и дополнительного образования как фактор повышения качества образования в дошкольных образовательных учреждениях»  г. Ростове, «Реализация эффективной технологии «День выбора» как системы поддержки инициативных ситуаций развития ребенка и становления детской самостоятельности в образовательном пространстве» г Шахты, «Использование инновационных технологий в коррекционно-реабилитационной работе с детьми ОВЗ в условиях ДОУ» г.Новочеркасска.
В рамках работы инновационных областных площадок на базе МБДОУ№31  весной состоялся практический семинар «В краю Тихого Дона», а на базе  МБДОУ №42 «Сказка» п. Каменоломни  состоялся  экологический квест «В поисках сокровищ», для детей старшего возраста. (материалы квеста размещены на официальном сайте Министерства природных ресурсов и экологии Ростовской области) в рамках проекта «Формирование экологической культуры у детей дошкольного возраста через внедрение современных образовательных технологий» (приказ №463 от 19.08.2016г. РОО), а также участвуют в эколого-просветительском проекте «Яркая экология», целью которого является популяризация формирования культуры ресурсосбережения и поддержания окружающей среды в Ростовской области (ДОУ№42; ДОУ№33).

  Заметно повысился уровень представления опыта работы педагога, т.к. основан на анализе их практической деятельности, исходя из поставленных целей и задач.

     Работа в этом направлении будет продолжена и в следующем учебном году. Особое внимание будет уделено показу практической деятельности воспитателей в рамках введения ФГОС.
В  2018-19 учебном году работа велась на 7 муниципальных районных площадок на базе МБДОУ № 14, 42, 43, 31, 50, 39,55 в целях поддержки и стимулирования общественно-значимой инновационной образовательной и управленческой деятельности. Темы и планы реализации проектов «Интерактивные компьютерные технологии в коррекции и развитии речи дошкольников» (МБДОУ№14), «Формирование экологической культуры у детей дошкольного возраста через внедрение современных образовательных технологий» (МБДОУ№42), «Детский сад без преград» (по разработке и внедрению модели инклюзивного образования для детей дошкольного возраста) МБДОУ№43) , «Обогащение содержания программы по ознакомлению детей с жизнью и бытом донских казаков» (МБДОУ№31)  , «Патриотическое воспитание детей дошкольного возраста через народное творчество» (МБДОУ№50), «Соблюдение Правил дорожного движения и обеспечение безопасности дорожного движения с участием несовершеннолетних» (МБДОУ№39,№55). ДОУ№30,32,39,42,45 подали заявки на участие в апробации комплексной образовательной программе развития детей раннего возраста «Теремок». Приказ №1130/д от 10.12.18г. ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО утвердил ДОУ№30,32,39,42,45 в работу по данной программе. В апреле проведен семинар с педагогами, работающими по данной программе по теме «Возрастные особенности детей раннего возраста» (Сундукова А.К.на базе ДОУ№45).
     При организации методической поддержки педагогов учитывался дифференцированный подход в работе с педагогическими кадрами с различным уровнем профессиональной подготовки. Педагоги ДОУ используют рекомендации, выработанные в ходе проведения семинаров в практике работы.
          ВЫВОДЫ: 
 Продолжить работу по методическому сопровождению :

- ФГОС ДО;

- комплексной образовательной программе развития детей раннего возраста «Теремок».
3. Работа с обучающимися, имеющими высокую мотивацию к обучению. Реализация проекта « Успех каждого ребенка»
В основе деятельности отдела МАУ ИМК   по вопросу развития одаренности ребенка лежат принципы активного созидания среды для раскрытия творческих способностей талантливых и одаренных детей, принцип комплексного, всестороннего подхода к решению стратегических проблем развития одаренности у детей. С целью создания единой муниципальной системы выявления, эффективного развития и реализации интеллектуально-творческого потенциала  детей на территории Октябрьского района с января 2019 года принята к реализации муниципальная программа «Одаренные дети Октябрьского района» на 2019 -2030 гг., утвержденная постановлением № 1573 от 14.11.2018 г. 

Задачами данной программы являются: создание условий одаренным детям для реализации их личных способностей в обучении, творчестве и спорте и создание механизма межведомственного структурного взаимодействия в работе с одаренными детьми.  Программа состоит из 4 подпрограмм, исполнителями которых являются отдел образования, отдел культуры, физической культуры, спорта и туризма и МБУ «Центр культурного развития». 
1. В рамках реализации подпрограммы «Образование – шаг в будущее»
 МАУ «ИМК» на основании академических результатов обучающихся составлен банк данных, включающий 157 детей, имеющих повышенную мотивацию к обучению с целью их дальнейшего сопровождения. Система сопровождения строится на работе 14 ресурсных центров. Кроме того, с целью подготовки к Всероссийской олимпиаде школьников было создано 9 ресурсных центров по предметам: русский язык и литература, математика, физика, обществознание и информатика. 

Одним из ключевых направлений в развитии одаренности является сотрудничество с областным центром по выявлению и сопровождению одаренных детей «Ступени успеха», с которым подписано соглашение о сотрудничестве отделом образования и МБУ «ЦКР».  7 июня на базе МБУ «ЦКР» было проведено мероприятие «Мобильный тьютор» для высокомотивированных учащихся Октябрьского и Аксайского районов и г. Новочеркасска. В мероприятии приняли участие ведущие преподаватели ГБУ ДО РО «Ступени успеха».  Общее количество участников  зонального мероприятия  -74 человека,  из них:  51 обучающийся  и 23 преподавателя.
 На сегодняшний день в центре на дистанционной форме подготовки обучается 11 школьников района. Учащиеся МБОУ лицея  № 82 Захарова Анна и Ластовченко Алиса регулярно проходят открытые онлайн курсы по математике Образовательного центра «Сириус», проводимые педагогами очных программ Центра «Сириус» на базе ГБУ ДО РО «Ступени Успеха». В июне 2019 г. проходили   очный отборочный тур интенсивной образовательной программы (профильной смены) по физике для 8-9 класса5 учащихся  из нашего района. В результате участницей интенсивной профильной смены стала ученица МБОУ СОШ № 61 Цыганкова Милена. Работу по подготовке учащихся провела руководитель ресурсного центра по подготовке к ВсОШ учитель физики МБОУ СОШ № 61 Шевнякова Т.В. На данный момент подали заявки и проходят заочный отборочный тур на профильную смену «история и география» 8 учащихся района. 

В 2018 – 2019 уч. году 2 учащихся прошли обучение в тематических сменах ОЦ «Сириус»: Сейранян Самвел (МБОУ лицей № 82 им. А.Н. Знаменского) – математическая смена (ноябрь 2018) и Башарова Ангелина (МБОУ СОШ № 48) – литературное творчество (январь 2019)

Учащиеся Сейранян Самвел (повторно) и Нейковчак Виктория (МБОУ СОШ № 72) в результате очно-заочных испытаний прошли на ноябрьскую математическую смену 2019 г. в образовательный центр «Сириус» фонда «Талант и Успех».

В 2018-2019 учебном году в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников по 19 учебным предметам приняло участие 307 учащихся из 25 школ района. Наибольшее количество победителей и призеров муниципального этапа подготовили учителя лицея № 82 и школ № 61, 77, 73, 48.  В региональном этапе приняли участие 10 учеников. Призером регионального этапа по ОБЖ стал Салахутдинов Валерий (МБОУ СОШ № 77). В настоящий момент он является соискателем премии Губернатора Ростовской области «Одаренным учащимся». Учащийся 7 класса МБОУ СОШ № 73 Сухоруков Алексей стал призером в региональном этапе олимпиады Максвелла по физике. 

В региональном туре Общероссийской олимпиады школьников «Основы православной культуры» приняло участие 4 ученика из школ района. Федосеева Ксения  (МБОУ СОШ № 72, 9 кл) заняла 2 место среди учащихся 8-11 классов. 

В региональном туре олимпиады «Наше наследие» призерами стали 10 учащихся школ района. Победители регионального тура  были приглашены в финал. По итогам всероссийского этапа Бортникова Екатерина (МБОУ СОШ № 61) получила диплом 1 степени. 

В Многопрофильной инженерной олимпиаде «Звезда» приняли участие 1077 уч-ся 6-11 классов из 22 школ. 418 учащихся вышли в финал и приняли участие в очном этапе олимпиады в Шахтинском институте (филиале) ЮРГПУ (НПИ) им. М.И. Платова.

В 2018-2019 учебном году учащиеся с повышенной мотивацией к обучению приняли участие в олимпиадах, утвержденных Приказом Министерства Просвещения России (№ 197 от 09.11.2018 г.) и показали следующие результаты:

- Олимпиада школьников «Физтех» - Сейранян Самвел 8 кл. – лауреат,диплом II степени; Землянская Екатерина 8 кл.– лауреат, диплом II степени. (МБОУ лицей № 82)

- Всероссийская Толстовская олимпиада школьников - Подопригора Елизавета 10а кл. – победитель заочного тура, участник очного тура в г. Ростов-на-Дону – результаты не подведены. (МБОУ лицей № 82)

- Всероссийский конкурс  научно-исследовательских, изобретательских и творческих работ обучающихся «ЮНОСТЬ, НАУКА, КУЛЬТУРА» - Степанникова Анастасия –победитель заочного тура и защита работы очно в г. Москва, диплом III степени (МБОУ лицей № 82 10 кл)

-«Аксиос» -многопрофильная олимпиада ПСТГУ - Литвинова Дарья, призер история

Башарова Ангелина, призер по обществознанию, литературе (МБОУ СОШ № 48)

- Олимпиада школьников «Покори Воробьёвы горы!» - Башарова Ангелина, призер  по литературе, участник очного тура
- Олимпиада РАНХиГС - Башарова А. вышла в очный этап и принимала участие в нем по английскому языку и журналистике.


За высокие академические успехи в текущем году 8 учащихся из школ района были направлены на оздоровление и обучение в МДЦ «Артек» и ВДЦ «Смена». 

В 2019 году прошел муниципальный конкурс одаренных и талантливых детей «Звезда Подростка», который в этом году  проводится в двадцатый раз. Традиционно в марте проводится муниципальный конкурс «Лидер года», который является одной из номинаций конкурса. В 2018-2019 учебном году в номинациях «Учеба», «Творчество», «Спорт» и «Лидер» 12 учащихся стали лауреатами конкурса и будут получать стипендию Главы Администрации района и 12 человек – дипломантами. 

2. В рамках реализации подпрограммы «Центр культурного развития – путь к успеху»

На базе МБУ «ЦКР» в 2018-2019 проводились различные муниципальные и региональные  мероприятия по направлению работы с одаренными детьми, в том числе и обучающие семинары «Учительской Академии». Ключевым мероприятием 2018 – 2019 уч. года стал муниципальный конкурс исследовательских работ «Путь к успеху».  В конкурсе приняли участие 59 учащихся из 16 ОУ района. По 4 направлениям конкурса определено 17 победителей. Исследовательская работа Политанского Артема (МБОУ СОШ № 72) стала победителем федерального конкурса «Первые шаги в науке». На данный момент идет оформление документов на открытие на базе МБУ «ЦКР» площадки Малой Академии Наук «Интеллект будущего» (г. Обнинск), чьи конкурсы входят в Перечень олимпиад Министерства Просвещения РФ.  В августе 2019 планируется проведение профильной математической смены для учащихся 7-8 классов.


В течение 2018-2019 уч. года  с целью развития творческого потенциала учащихся на базе ЦКР проведены муниципальные конкурсы: «лучший логотип и название детского телевидения», конкурс презентаций «Крылом войны задета каждая семья» и др. 


 Совместно с ТРК «Видеотон» на базе МБУ «ЦКР» реализуется проект «Детское телевидение «МЫ». На настоящий момент готовится к эфиру двенадцатый выпуск. Проект участвовал во многих конкурсах, в том числе во Всероссийском молодежном конкурсе буктрейлеров «Больше книг», где занял 1 место, в областной программе СДиМД «Продвижение» -1 место и стал полуфиналистом Всероссийского грантового конкурса «Культурная мозаика» благотворительного фонда Тимченко.

3. В рамках реализации подпрограммы «Выявление и сопровождение одаренных детей в области искусства и спорта» 

В 2018 – 2019 учебном году  проведено 19 районных конкурсов творческой направленности, организовано 67 муниципальных спортивных соревнований для детей и подростков (спартакиад, турниров, выполнения норм ГТО).  На базе учреждений культуры также созданы ресурсные центры по направлениям: музыкальное искусство (ДШИ п. Каменоломни), изобразительное искусство (ДШИ п. Персиановский), литературное творчество (МЦБ Октябрьского района), хореографическое искусство (РДК п. Каменоломни) 

В работе ресурсных центров, согласно заключенным соглашениям, принимают участие преподаватели Ростовской государственной консерватории им. Рахманинова, шахтинского музыкального колледжа, члены Союза писателей Ростовской области. 

С целью наиболее полного раскрытия творческого потенциала учащихся – победителей муниципальных этапов творческих конкурсов и фестивалей, отделом культуры было организовано участие детей и подростков Октябрьского района во Всероссийских и Международных конкурсах и фестивалях, где было завоевано 21 первое, 17 вторых и 3 третьих места. 

Спортсмены  принимают участие в соревнованиях различного уровня, показывая достойные результаты. Так, за 2018  - 2019 уч. год на региональном уровне 24 спортсмена завоевали золотые медали, серебро – 26 спортсменов, бронзу – 51 спортсмен; на уровне ЮФО юные спортсмены завоевали 7 золотых, 6 серебряных и 11 бронзовых медалей; на федеральном уровне 2 спортсмена завоевали золотые медали, 1 –серебряную и 3 – бронзовую медали. Разряд «кандидат в мастера спорта» присвоен 22 юным спортсменам Октябрьского района.

4. В рамках реализации подпрограммы «Развитие сотрудничества с ВУЗами» реализованы следующие мероприятия:

Заключены соглашения о сотрудничестве между Администрации Октябрьского района и ЮФУ, а также между Администрацией района, ДонГАУ и ДГТУ.  Школами района подписаны соглашения о сотрудничестве с ДГТУ в направлении олимпиадного сопровождения детей и преподавателей, с ЮФУ – в направлении работы в системе образовательного кластера.  Альтернативой педагогической смене ЮФУ, проводимой в прошлом учебном году на базе МБУ «ЦКР» стала очно-заочная педагогическая смена «Школьная медиация», которую курировала преподаватель кафедры начального образования Академии психологии и педагогики ЮФУ Радченко О. А.  Обучение в смене прошли 20 волонтеров  из школ района. 

В рамках партнерских отношений университетами проводятся дни открытых дверей для выпускников школ. В текущем году 209 выпускников 11 классов посетили ВУЗы-партнеры.  В ноябре 2018 года опыт работы Октябрьского района по организации работы с одаренными детьми был представлен на Ассамблее инноваторов Дона, которая проходила в РО РИПК и ППРО.

Олимпиадное движение.
Всероссийская олимпиада школьников – система ежегодных предметных олимпиад для обучающихся в государственных, муниципальных и негосударственных образовательных организациях, реализующих общеобразовательные программы, которая проводится в 4 этапа: 

- школьный (организатор – образовательное учреждение), 

- муниципальный (организатор – орган местного самоуправления в сфере образования), 

- региональный (организатор – министерство образования Ростовской области), 

- заключительный (Центральный оргкомитет)

 Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников  в 2018/2019 учебном году проходил на основании федерального и регионального Положений, приказа министерства образования Ростовской области от 09.10.2018 г. № 769 «О проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2018/2019 учебном году и формах отчетности», приказа отдела образования администрации Октябрьского района от 25.10.2018 г. № 570 «О проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2018/2019 учебном году». 

Основными целями и задачами МЭ ВсОШ являются: 

- выявление и развитие у школьников творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности; 

- создание необходимых условий для поддержки одарённых детей; 

- пропаганда научных знаний; 

- поддержание интереса обучающихся к изучению общеобразовательных предметов; 

- определение участников регионального этапа всероссийской олимпиады школьников.

 В 2018/2019 учебном году на муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников были направлены победители школьного этапа всероссийской олимпиады из 7-11 классов. 

В школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняло участие 1363 ученика, 197 победителей из 25 общеобразовательных учреждений.

Проводился муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по 19 предметам: астрономия, биология, химия, география, физика, математика, информатика, МХК, русский язык, литература, английский язык, немецкий язык, история, обществознание, экономика, право, технология, ОБЖ, физическая культура.

В муниципальном этапе  олимпиады приняли участие 307 учащихся, что составило 13% от общего количества обучающихся 7-11 классов  из 25 школ района. Победителями и призерами стали  69  учащихся из 18 школ района. Наибольшее количество победителей и призеров подготовили учителя лицея № 82 и школ № 61, 77, 73, 48.  
В таблицах ниже представлены данные о количестве участников олимпиады по школам, а также количество победителей и призовых мест.
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Результаты по предметам: 
- хорошие результаты по биологии, обществознанию, ОБЖ, физкультуре, немецкому  языку. 

- удовлетворительные - по литературе, русскому языку, математике, химии, географии, физике.

- низкие результаты по информатике, экономике, праву, астрономии, искусству (МХК), английскому языку, истории, технологии.

Рекомендации: 

1.Дальнейшее развитие обеспечения качества образовательных услуг через введение различных форм обучения, в том числе индивидуальных образовательных траекторий одаренных школьников. 

2. Обеспечение участия школьников в программах и проектах, направленных на выявление и развитие интеллектуальной одаренности школьников. 

3. Развитие профильного обучения и углубленного изучения отдельных предметов на ступени основного и среднего (полного) общего образования. 

4. Подготовка педагогических кадров для работы с одаренными школьниками.

На региональный этап олимпиады получили приглашения 25 школьников по 10 предметам (литература, физика, химия, география, математика, право, немецкий язык, ОБЖ, МХК, технология). Призером регионального этапа по ОБЖ стал Салахутдинов Валерий учащийся 11 класса МБОУ СОШ № 77                              им. С.И. Петрушко. В рамках проведения регионального этапа ВсОШ была проведена олимпиада им. Д. Максвелла по физике для учащихся 7-8 классов в которой приняли участие МБОУ СОШ № 61 и МБОУ СОШ № 73. Учащийся 7 класса МБОУ СОШ № 73 Сухоруков Алексей занял 5 место.
В школьном туре Малой предметной олимпиады для младших школьников по русскому языку и математике приняли участие 758 чел.

В муниципальном этапе  олимпиады 4 классов приняли участие 84 учащихся из 19 школ района по 3 предметам: математика, русский язык, окружающий мир. Победителями и призерами стали  16  учащихся из 9 школ района. Наибольшее количество победителей и призеров подготовили учителя школ № 23,61,73,и лицея № 82.  

В международных дистанционных олимпиадах «Кенгуру», «Русский медвежонок»,  «Астра»,  «Человек и природа», получили возможность самореализации 3627  школьников.

В  Многопрофильной инженерной олимпиаде «Звезда», приняло участие 1077 учащихся 6 - 11 классов из 22 школ района по математике, физике и русскому языку. 418 школьников вышли в финал и приняли участие в очном этапе олимпиады в Шахтинском институте (филиале) ЮРГПУ (НПИ) им. М.И. Платова.

«Национальное достояние России» Всероссийский конкурс достижений талантливой молодежи, получил приглашение для участия в очном финальном мероприятии в г. Москва Егоров Константин учащийся 10 класса МБОУ лицея № 82 им. А.Н. Знаменского.

«Юность, Наука, Культура» Всероссийский конкурс научно-исследовательских, изобретательских и творческих работ, 3 место на федеральном уровне по биологии  получила  Степанникова Анастасия учащаяся 10 класса МБОУ лицея № 82 им. А.Н. Знаменского.

«Физтех» Всероссийская олимпиада школьников, награждены дипломами II степени Сейранян Самвел и Землянская Екатерина учащиеся 8 класса МБОУ лицея № 82 им. А.Н. Знаменского.

4.5.1 Олимпиады «Наше наследие», «Основы православной культуры 

Ежегодно Образовательные организации района активно принимают участие в Общероссийской олимпиаде школьников «Основы православной культуры», которую проводит Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет при поддержке Министерства просвещения РФ.  Ведущая тема Олимпиады этого года «Умозрение в камне»: каменное церковное зодчество Древней Руси».

В школьном туре приняло участие 1113 школьников 2-11 классов, в муниципальном - 90. К сожалению, с каждым годом количество участников регионального тура снижается, это связано с усложнением заданий и влиянию погодных условий во время проведения олимпиады.
ОВИО «Наше наследие» проводится Православным Свято-Тихоновским гуманитарным университетом при поддержке Минобр России для 1-11 классов. В Ростовской области  организовывает и проводит региональные этапы этого всероссийского проекта  МАУ ИМК Администрации Октябрьского района (сертифицированный организатор), Отдел образования района при поддержке  Отдела религиозного образования Шахтинской епархии и ДГТУ. По итогам региональных этапов  Открытой всероссийской интеллектуальной олимпиады (ОВИО) «Наше наследие» Оргкомитетом  (г. Москва)  формируется общероссийский рейтинг и  определяются призеры, которые  приглашаются на всероссийский финал. Региональные ризеры 2018 среди 8-11классов Бортникова Екатерина ( МБОУ СОШ №61 п.Персиановский) и Вартазарян Диана  (МБОУ гимназии №20 им. С.С.Станчева) принялт участие во всероссийском финале в г.Екатеринбурге 8-10 марта, тема «100-летие русской революции».   5-7 классы на финале ОВИО в  г.Тольятти Самарской области Ростовскую область представляли команды из Азова, Волгодонска и  Октябрьского района.  Команда   «Знатоки» была сформирована из призеров регионального тура: Голобородько Юлия, МБОУ СОШ № 1 х. Керчик-Савров; Сухруков Алексей, МБОУ СОШ №73 ст.Кривянская; Шевченко Даяна, МБОУ СОШ № 3 х. Киреевка. Ребята привезли с собой призы и море позитивных эмоций. В команду Ростовской области на финале в Краснодаре среди 2-4 классов кроме  ребят из Азова, Донецка вошли Фисенко Дмитрий (гим.№20 п.Каменоломни), Шкутова Вероника (шк.№26 х.Красный Кут).

В школьном туре ОВИО «Наше наследие» 2018-2019 приняли участие 2551 учащийся района. В  школьном туре в Ростовской области - 5 807 участников. В  региональном  5-11классы-  78 человек из 7 территорий. Призерами регионального тура стали Сухоруков Алексей (7кл. №73),  Цыбулько Екатерина (11кл. №63), Шевченко Даяна (7кл. №3), Антонова Татьяна (11кл. №6), Екатерина (10кл. №61),  Голобородько Юлия   (8кл. №1), Дёмина Татьяна (9кл. №23), Денисенко Карина (5кл. №23), Евдокимов Артем (7кл. №6), Жданова Ульяна (10кл. №77).

Победители регионального тура в личном зачете по сумме соревнований были приглашены в финал ОВИО: 5-6 кл. в Самару, 7-8кл. в Кострому, 8-11кл. в Казань. К сожалению, по финансовым причинам участвовать сможет только Бортникова Е. (№61).

Организация и проведение литературных конкурсов и сочинений.
 В соответствии письмом Министерства общего и профессионального образования  Ростовской области  от 02.04 2018 г. № 24/4.1-4417 «Об организации участия образовательных организаций во Всероссийском конкурсе сочинений в 2018 году»  с 01.06.18г. по 20.09.18 г. проводился муниципальный конкурс сочинений.

Победителями и призерами муниципального этапа Всероссийского конкурса   сочинений стали следующие учащиеся:
Список победителей муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений.

	№ п/п
	Ф.И. участника
	Образовательное учреждение 
	Возрастная группа
	Ф.И.О. педагога

	1
	Анохина Маргарита 
	МБОУ СОШ №9
	6-7 кл.
	Мельник Наталья Владимировна

	2
	Караченцева Елизавета
	МБОУ СОШ №41
	8-9 кл.
	Оглезнева Ольга Викторовна 

	3
	Гудков Михаил 
	МБОУ СОШ №41
	10-11 кл.
	Оглезнева Ольга Викторовна


Список призёров муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений 

	№ п/п
	Ф.И. участника
	Образовательное учреждение 
	Возрастная группа
	Ф.И.О. педагога

	1
	Атышкина Надежда 
	МБОУ СОШ №43
	6-7 кл.
	Косарь Людмила Александровна 

	2
	Петрикина Екатерина
	МБОУ СОШ №1
	6-7 кл.
	Заимова Зульфия Каримовна 

	3
	Локтионова Дарья
	МБОУ СОШ №1
	8-9 кл.
	Шевченко Надежда Васильевна

	4
	Федосеева Ксения
	МБОУ СОШ №72
	8-9 кл.
	

	4
	Чепец София 
	МБОУ СОШ №61
	10-11 кл.
	

	5
	Пасикова Александра 
	МБОУ СОШ №72
	10-11 кл.
	


 Призером регионального этапа данного конкурса стала Анохина Маргарита, ученица 6 класса МБОУ СОШ № 9.
Анализируя работу  в направлении выявления и поддержки одаренных детей, можно сделать выводы, что все мероприятия, проводимые в течение 2018 – 2019 учебного года  соответствовали целям и задачам данного направления, были систематизированы и согласованы с нормативно - правовыми документами. ( Национальный проект в сфере образования, федеральный проект «Успех каждого ребенка»,  муниципальная программа «Одаренные дети»). 

Однако, планируя работу на 2019- 2020 учебный год, следует обратить внимание на следующие аспекты:

- создание информационного портала «Одаренные дети Октябрьского района»;

- работа ресурсных центров на постоянной основе, ведение консультационных занятий с детьми с целью подготовки к участию в ВсОШ, а также участию в интенсивных профильных сменах ресурсного центра «Ступени успеха»;

- реализация совместного проекта с ДГТУ «Детский университет»;

- повышение квалификации педагогов в данном направлении;

- организация сетевого взаимодействия между образовательными организациями.

1. Экологическое образование
Повышение экологической культуры населения является одним из приоритетных направлений.  В период с 22 марта по 5 июня 2019 года в школах Октябрьского района проводились «Дни защиты от экологической опасности», которые сопровождались следующими мероприятиями:

- торжественные линейки в 25 образовательных учреждениях, посвященные Всероссийской акции   «Дни защиты от экологической опасности»;  

- 25 школ района приняли участие в акции «Час Земли», волонтёры распространили листовки в поселениях, в целях информирования жителей о предстоящей акции «Час Земли».

- 10 учащихся МБОУ СОШ № 61 п. Персиановский во Всемирный День Бродячих животных провели благотворительную акцию «Подари сердце» - собрали гуманитарную помощь для приюта «DogHope» и приняли участие в субботнике по благоустройству территории собачьего питомника.

-  В международный день леса более 3 тыс. учащихся всех образовательных учреждений приняли участие в всероссийском экологическом уроке «Лес и климат». 

- 11 апреля 2019 года 650 школьников с 1-10 классы приняли участие в экологической олимпиаде «Человек и природа».

- В проведении VIII–го межрегионального фестиваля экологического туризма «Воспетая степь» приняли активное участие учащиеся и педагоги МБОУ СОШ  № 77 п. Казачьи Лагери, которые провели мастер-класс по изготовлению оберегов из экологических материалов (пшеница, рожь, лекарственные травы).

- В просветительских эко-уроках на тему раздельного сбора отходов «Разделяй с нами», приняло участие более 2 тыс. школьников 7-11 классов. - - Волонтеры школ № 5, 19, 27, 43, 48, 68 выпустили и распространили  более 600 памяток по раздельному накоплению ТКО.

- При проведении экологических уроков и тематических классных часов используются презентации, подготовленные учащимися. Так, победитель областного конкурса «Борьба с мусором» Маковский Прохор представляет свою презентацию «Экологические проблемы моего края».

В гимназии № 20 в рамках Недели Экологии проведен конкурс исследовательских работ и социальных проектов. Победила работа Сухорукова Дениса и Плужниковай Ксении «Изучение возможностей утилизации  батареек в школьной лаборатории».

- На портале «Я за чистый дом! Мой Дом – Тихий Дон!» образовательные учреждения № 1, 20, 26, 43, 68, 77 разместили информацию об экологических мероприятиях.

- В «Празднике Эколят-Молодых защитников природы» приняло участие более 1500 чел., были организованы такие  мероприятия как: 

- 25 уроков-практикумов «Как вести себя в природе», «Советы Матушки Природы»; 

- более 80 классных часов на тему «Берегите, Землю, берегите!», «Знакомство с жизнью и делами Эколят»;

- мастер-класс по изучению растительного мира родного края, знакомства с лекарственными растениями и их предназначению, для учащихся 1-4 классов (152 чел.)   МБОУ СОШ № 77 им. С.И. Петрушко.

- конкурс рисунков «Эколята -друзья природы», «Земля – наш общий дом!».
- конкурс стихотворений о природе, растениях, животных и о защите окружающей среды, приняло участие более 120 чел..
- посещение конноспортивного клуба «Персей» (Дон ГАУ) секции конкура, ученики начальных классов школ № 61, 62, 63 увидели тренировочное занятие по подготовке начинающих наездников к преодолению препятствий верхом на лошадях. Студенты ветеринарного факультета провели экскурсию с детьми, познакомив их с обитателями конюшни: страусенком Гришей, лошадьми, ишаком, хомяками и др. Обучающиеся школ принесли угощение для животных: морковь, хлеб, специальный корм.

Всего в Днях защиты в образовательных учреждениях района приняло участие более 6,5 тыс. человек.
6. Психолого-педагогическое  сопровождение

Оказание психологической помощи участникам образовательного процесса на всех уровнях (дошкольное, школьное):

психологическое просвещение:

 психологическая профилактика:

психологическая диагностика:

психологическое консультирование: 

Повышение психологической компетентности всех участников образовательного процесса (педагогов, специалистов,  руководителей, обучающихся, воспитанников  их родителей и законных представителей):

Структура и кадровый состав службы
 Деятельность по психологическому обеспечению образования и качество реализуемых психологических услуг в значительной мере определяется уровнем кадрового, нормативно-правового, информационно-методического, материально-технического обеспечения Службы, уровнем профессионализма специалистов. В 2018    году численность педагогов-психологов в ОУ  составила  21 чел.   В большинстве школ сохранены ставки педагогов- психологов.

В большинстве образовательных учреждений работают молодые –педагоги –психологи.

Возраст

	Моложе 25
	25-35
	35 и более

	5
	10
	6


Стаж работы в образовательном учреждении.

	0-2
	2-5
	5-10
	10-20
	Более 20

	4
	8
	2
	5
	2


Больше половины педагогов –психологов имеет стаж работы до 5 лет.

 Образовательный уровень педагогов – психологов. 

	Высшее профессиональное
	Из них педагогическое
	Среднее профессиональное
	Из них педагогическое

	20
	18
	1
	0


Данные таблицы показывают, что основная часть специалистов имеет высшее профессиональное образование.

Курсовая подготовка за последние 3 года.

	Прошли курсы ( всего)
	На  базе РО РИПК и ППРО
	На базе Ростовского государственного медицинского университета
	ПИ ЮФУ

	21
	12
	4
	5


Школьные педагоги-психологи образовательных организаций Октябрьского района  используют в работе с детьми сертифицированные диагностические и коррекционно-развивающие методики и программы, реализуют программы курсов по основам детской психологии и педагогики. Регулярно проводятся обучающие семинары для педагогов –психологов.

За 2018 год было проведено 2 обучающих семинара для педагогов-психологов:

«Профилактика суицидальных наклонностей в несовершеннолетних группах риска».

«Технологии профилактики зависимостей обучающихся в образовательном учреждении».

На протяжении 2018 года педагоги-психологи школ района были активно задействованы в прослушивании онлайн-вебинаров, посещали выездные семинары.

Так же, совместно с центром психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, был проведён семинар-практикум для родителей «Психологические вопросы воспитания детей и подростков».

Делегация Октябрьского района приняла участие в проведении III Родительского форума, который состоялся года в октябре 2018 года в Донском государственном техническом университете ( г. Ростов-на-Дону). Делегаты форума приняли участие в пленарном заседании и работе круглых столов по следующим направлениям: «Основы современного воспитания». «Правовая политика в сфере образования, воспитания и обучения детей и молодежи», «Здоровьесберегающие факторы в семье», «Психологический комфорт в семье». 

Выводы:

В школах района создана необходимая инфраструктура по психолого-педагогическому сопровождению  детей: оборудованы кабинеты  психологов, социальных педагогов, имеется необходимое оборудование для коррекционных занятий и занятий социально-бытовой ориентации.

С целью ранней психофизической диагностики и коррекции развития , становления социально-успешной  личности, защиты прав ребенка на получение образования и развитие в соответствии со своими потенциальными возможностями необходимо создание в каждой школе  службы психолого-педагогического и социального сопровождения.
7. Духовно-нравственное и гражданско- патриотическое воспитание.

Формирование  гражданско-патриотических и духовно-нравственных качеств  обучающихся одна из актуальных задач современной школы, направлено на формирование и развитие личности, обладающей качествами гражданина - патриота Родины,  способного успешно выполнять гражданские обязанности, обладающего чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, своему народу и готовностью к его защите и выполнению конституционных обязанностей. Это направление воспитания является одной из наиболее значимых и сложных сфер воспитания, поскольку в ней формируется не только соответствующие мировоззренческие ориентации, идеалы и принципы, но происходит становление необходимых личностных качеств, обеспечивающих жизнедеятельность молодого гражданина в условиях современного российского общества.

             Гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения формируются благодаря совместным усилиям семьи, школы, всех социальных институтов:  Нижнедонского благочиния, депутатского корпуса поселений, ветеранских организаций, казачьего сообщества и других.
Продолжается тесное сотрудничество Отдела образования и образовательных учреждений с Нижнедонским благочинием и отделом образования Шахтинской епархии в реализации проекта «Святой благоверный князь Александр Невский – опора земли Русской», победителем конкурса «Православная инициатива».   Концепция  проекта  направленна на воспитание подрастающего поколения на примере личности великого князя Александра Невского через участие в  творческой и информационно-просветительской деятельности. 

Развивается  сотрудничество  школ с приходами храмов поселений: МБОУ СОШ №41 (директор А.П.Медный) станицы Бессергеневской, МБОУ СОШ №73 (директор П.Т.Минаев) станицы Кривянской, МБОУ СОШ №48 (директор Иванова) села Алексеевка,  МБОУ СОШ №4 (директор Шаблий) хутора Ягодинка, МБОУ СОШ №23 (директор Н.И.Порохня) п.Красногорняцкий.

Школьники  станицы Бессергеневской помогают поддерживать  порядок вокруг храма, участвуют в  мероприятиях, посвященных Дню станицы вместе с воспитанниками казачьих кадетских корпусов Шахтинского генерала Я.П.Бакланова и  Белокалитвинского Матвея Платова. Творческий коллектив МБОУ СОШ № 73 станицы Кривянской организовал Пасхальную благотворительную акцию, цель которой добровольное благоукрашение станичного храма святителя Тихона Задонского. Педагоги и учащиеся школы подготовили праздничный концерт, были представлены православные стихотворения и песни, театрализованные исторические миниатюры, подготовлена красочная выставка пасхальных поделок. Кривянский отдел МУК МЦБ показал мобильную выставку «Православная книга – путь к духовности». 

В  рамках изучения основ православной культуры проводятся диспуты, встречи, экскурсии. Во всех школах традиционными стали проведение праздников  дня православной книги (14 марта) и дней  славянской культуры и письменности (май), в 2018 году они проводились при сотрудничестве школьных и поселенческих библиотек. Обучающиеся МБОУ СОШ № 62 и 63  совершили путешествие в историю православной книги при помощи древнерусского письма. При  поддержке Нижнедонского благочиния, участии казачьего общества Красюковское и МБОУ СОШ №61 в «Центре культурного развития» п. Персиановский состоялся праздник, посвященный Дню славянской письменности и культуры, на котором было подчеркнуто, что   современные дети -наследники и преемники бесценного дара, оставленного святыми равноапостольными Кириллом и Мефодием, что духовное развитие невозможно без обращения к культурно-историческим истокам, сформировавшим славянскую цивилизацию. Школьники приняли участие в художественной выставке, тематических мастер - классах, концерте.

Традиционными становятся   тематические встречи с благочинным приходов Нижнедонского округа протоиереем Сергием Яценко краеведческом музее п. Каменоломни. Здесь учащиеся общеобразовательных учреждений в интерактивном режиме знакомятся с  православными традициями Дона, участвуют в играх, викторинах, знакомятся с  выставками народного прикладного творчества «Чудо дивное - Пасха Красная». В экспозицию вошли работы участников регионального этапа Международного конкурса-фестиваля декоративно-прикладного творчества.

    Развитию программы «Одаренные дети» способствует  активное участие в региональных  и международных конкурсах творческих художественных работ «Пасха Красная», «Красота Божьего мира», имени святителя Димитрия Ростовского, фестиваля «Пасхальное яйцо», «Мама – мой ангел!».

В региональном  творческом конкурсе «Божий дар-2018», посвящённому празднику Покрова Пресвятой Богородицы, в номинации «Декоративно - прикладное искусство» отмечены Антипова Елизавета и Мельникова Анна, 6 класс МБОУ СОШ № 73. Работы, выполненные по технологии "шерстяная акварель", получили высокую оценку компетентного жюри, авторы  награждены дипломами  первой и второй степени и ценными подарками.  Наставник юных талантов - учитель технологии высшей квалификационной категории А.П.Корсунова. 

На  отборочный этап XIV Международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира» было представлено более 200 работ. По результатам конкурса жюри определило 29 призеров и дипломантов муниципального этапа в  номинациях, наибольшее количество призеров из ОУ № 20,33,41,68,82.
В  региональном (Ростовская область) этапе ежегодного XIII Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя» 2018 года приняли участие 110 человек из образовательных организаций Ростовской области, в том числе четверо из Октябрьского района. Конкурс проводится по инициативе Русской Православной Церкви при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации и полномочных представителей Президента Российской Федерации в Федеральных округах. Дипломом  первой степени отмечена Валентина Ивановна Корытько, учитель начальных классов и основ православной культуры, МБОУ СОШ № 26 хутора Красный Кут. Представленные  конкурсным комиссиям учебно-методические материалы «По ступенькам Восхождения» для 5-6 классов во внеурочной образовательной деятельности были признаны лучшими методическими разработками по  курсу Основы духовно-нравственной культуры народов России (ОДНКНР). Работа  В.И. Корытько  была признана лучшей в номинации  и на этапе ЮФО. 

Валентина Ивановна неоднократный участник и призер конкурса, ее  опыт используется во многих регионах.

Призерами Всероссийского педагогического конкурса «Серафимовский учитель- 2018» стали учителя Чеха Татьяна Григорьевна, Корытько Валентина Ивановна,  Сиденко Елена Сергеевна. Они были приглашены  на конференцию православных педагогов  в  Святую Дивеевскую обитель  Нижнего Новгорода, где представили свой опыт работы, который опубликован в сборнике конкурса.

Педагоги открыты к трансляции своего опыта по духовно-нравственному воспитанию  и он востребован не только в регионе.

В 2018году опыт был представлен:

 - на совещании учителей общеобразовательных организаций г. Ростова-на-Дону, Шахт, Октябрьского района, посвященном перспективам преподавания курсов в составе предметной области ОДНКНР в V – IX классах в 2018-19 учебном году;
-  на районной педагогической конференции по «Основам православной культуры» в Багаевском районе;

 - на семинаре «Реализация предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (ОДНКНР) в муниципалитетах, расположенных на территории Шахтинской епархии;

- на секции «Духовно-нравственная культура: воспитание и самовоспитание современной молодежи» в рамках XXIII  Димитриевских образовательных чтений «Молодежь: свобода и ответственность»;

Лучшие практики  учителей района :
-Мумикова С. И., МБОУ СОШ № 23, «Творческая лаборатория учителя: преподавание предметной области ОДНКНР, проблемы и варианты решения». 

-Корытько В. И., МБОУ СОШ № 26, «Учебно-методический комплекс для организации внеурочной образовательной деятельности по направлению «духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание и социализация младших школьников» (1-4 класс) «С чего начинается Родина».

-Новикова Г. Г., МБОУ гимназия № 20 им. С. С. Станчева,  «Программа «Мир православной культуры» для 7-8 классов».
были  представлены для внесения во всероссийский банк Академии повышения квалификации «Успешные практики курса ОДНКНР». Материалы  разработаны в соответствии с направлениями программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2020 годы» и  представляют собой современное понимание как процессов модернизации российского образования, так и значимости духовно-нравственного воспитания в качестве приоритетного направления системы образования в целом, в основе идея формирования духовно-нравственного сознания личности, ее гражданственности и патриотизма, приобщение к православным и традиционным духовным ценностям России и Донского края через изменение и обновление системы, форм и методов духовно-нравственного воспитания, расширение формата дидактического обеспечения воспитательного процесса.
В столице Республики Адыгея городе Майкопе состоялся региональный этап  Южного Федерального округа XVII Международных Рождественских духовно-образовательных Чтений «Молодежь: свобода и ответственность» при поддержке Министерства образования и науки Республики Адыгея. Педагоги Октябрьского района В.И. Корытько (МБОУ СОШ №26) и С.И.Мумикова (МБОУ СОШ №23), представляя опыт работы на чтениях, обратили внимание на проблемы преподавании новой предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России» в образовательных организациях, предложили варианты решения. 

Руководитель  отдела религиозного образования и катехизации Майкопской и Адыгейской епархии иеромонах Лазарь (Токарев) подчеркнул, что авторский УМК В.И.Корытько «С чего начинается Родина» хорошая основа внеурочной деятельности по духовно-нравственному направлению.

Выводы:
Участие педагогов в конкурсах способствует творческой самореализации, развитию и совершенствованию профессионального мастерства, отбору и внедрению наиболее эффективных методик, формированию базы данных об имеющемся эффективном опыте образовательной деятельности

При тесном взаимодействии с  территориальной избирательной комиссией с 18 февраля по 18 марта 2018г. образовательные учреждения района приняли участие в месячнике молодого избирателя,  цель которого повышения правой культуры будущих избирателей, поднятие уровня доверия к институту выборов, повышению гражданской ответственности молодых людей. Во всех школах проведены  тематические классные часы, конкурсы рефератов и рисунков «Молодежь и выборы». Во многих школах в проведении воспитательных мероприятий участвовали главы поселений, депутаты Собраний депутатов различного уровня, председатели и члены избирательных комиссий: 

председатель участковой избирательной комиссии избирательного участка №1506 х. Киреевка Сливаева Н.В., познакомив учащихся МБОУ СОШ №3  с организацией и проведением выборов, провела ролевую игру «Выборы мэра х. Киреевка»;

МБОУ СОШ № 6  и  депутаты поселения провели заседание клуба молодых избирателей «Мы будущие избиратели»;

МБОУ СОШ № 43 - деловая игра  «Наш выбор - будущее России»;

МБОУ СОШ № 48 - круглый стол «Выборы: сегодня игра - завтра жизнь»;

МБОУ СОШ № 63 - тренинг лидерских качеств «Голосуй за меня»;

МБОУ ООШ № 75- викторина  «Я – будущий избиратель» и другие.

В ноябре-декабре 2018г. целях расширения знаний учащихся общеобразовательных учреждений о Конституции Российской Федерации, воспитания у школьников чувства гражданской ответственности, долга и патриотизма проведен муниципальный этап областного конкурса к 25-летию Конституции Российской Федерации.

В номинации  рисунки и плакаты «Конституция глазами детей», «Конституция – основной закон государства», «Нарисуй свои права» для школьников 1-4 классов призерами стали- Самойлов Назар (МБОУ лицей №82), Стрелкова Екатерина (МБОУ СОШ №33), Голи-ков Данил (МБОУ СОШ №62).

В номинации презентации «25 лет Конституции России: история и перспективы», «Право выбирать и быть избранным», «Мои права и обязанности» для школьников 5-8 классов призеры - Кудрина Милана (МБОУ СОШ №62), Дергунова Софья и Булатова Елизавета (МБОУ СОШ №23), Болдырева Анастасия и Осипова Анна (МБОУ СОШ №52), Сиволобова Карина (МБОУ СОШ №5).

В номинации эссе «Роль Конституции в формировании современного российского государства» для 9-11 классов призерами стали - (МБОУ СОШ №52) Раенко Ксения (МБОУ СОШ №23). Агенян Марина (МБОУ СОШ №52). Победитель муниципального этапа ученик 10 класса МБОУ гимназии №20 им.С.С.Станчева Юшковский Никита (учитель Е.Н. Репетина) стал участником областного форума в г.Ростове –на-Дону.

8. Участие педагогов в конкурсах профессионального мастерства

Повышение квалификации не будет являться достаточно эффективным, если оно будет направлено только на овладение теоретическими знаниями. Для воспитания подрастающего поколения как творческих и уверенных людей оно должно формировать лидерскую позицию педагога. Такой формой организации повышения квалификации являются конкурсы
профессионального
мастерства.

С октября 2018 года по январь 2019 года проходил  муниципальный тур конкурса  «Учитель года 2019», в котором приняли участие  17  педагогов района в номинациях «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют»,  «Педагог-психолог года» и «Учитель здоровья». В ходе конкурсных испытаний: методических семинаров, творческих презентаций, открытых уроков, мастер-классов педагоги демонстрировали высокий профессионализм, мастерство и компетентности.

         Победителями стали:

 в номинации «Учитель года» - Самойлова   Елена Юрьевна учитель английского языка лицея № 82 им. А.Н. Знаменского,

в номинации «Воспитатель года» -  Вяликова Наталья Григорьевна воспитатель д/с № 43 «Теремок», 
в номинации «Психолог года» - Скляр Олеся Юрьевна педагог-психолог школы № 4,
в номинации «Педагогический дебют» - Корелина Валерия Валерьевна учитель начальных классов гимназии № 20 им. С.С. Станчева,

в номинации «Учитель здоровья» - Адамова Елена Александровна учитель начальных классов гимназии № 20 им. С.С.  Станчева.

          На отборочный этап  регионального конкурса «Учитель года Дона» подавали документы все 5 номинантов. Получили персональные приглашения для участия в г. Батайске с 15 по 19 апреля 2019 года в конкурсе «Учитель года Дона»  в номинации «Учитель года» - Самойлова   Елена Юрьевна учитель английского языка лицея № 82 им. А.Н. Знаменского, в номинации «Педагогический дебют» - Корелина Валерия Валерьевна учитель начальных классов гимназии № 20 им. С.С. Станчева. 

Самойлова   Елена Юрьевна учитель английского языка лицея № 82 им. А.Н. Знаменского показала высокий результат и вошла в 15-ку лучших учителей области.

       20 марта 2019 года на базе «Центра культурного развития»  п. Персиановский Октябрьского района  состоялась публичная презентация общественности и профессиональному сообществу педагогической деятельности участников конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности. 

Презентацию своих педагогических достижений представили:

1. Ефимова Ирина Валентиновна, учитель технологии лицея № 82 ;

2. Сиденко Елена Сергеевна, учитель информатики средней школы № 72;
3. Конева Инна Владимировна, учитель физкультуры МБОУ СОШ № 77.

На презентации присутствовали  заместитель председателя Собрания депутатов  Октябрьского района Злобина Н.П., представители педагогического сообщества,  районной профсоюзной организации, родительской общественности.

 Областной экспертной комиссией в июне  подведены итоги конкурса  на присуждение премий лучшим  учителям за достижения в педагогической деятельности  в 2019 году.
В числе 28 учителей Ростовской области, победивших в этом престижном конкурсе, по праву значится педагог Октябрьского района  – учитель информатики Сиденко Елена Сергеевна.

В сентябре 2108 года состоялся региональный конкурс «Учитель профильной школы.» Данный форум в контексте Национальной системы учительского роста является инновационной моделью профессионального развития педагогов Дона. Абсолютным победителем конкурса с получением главного приза  «Большой Фарфоровой Дрофы» стала Ежова Людмила Ивановна, учитель МБОУ СОШ № 72.
Выводы: Для большей результативности участия педагогических работников в районных и областных конкурсах методистам информационно-методического кабинета необходимо эффективнее оказывать методическую помощь в подготовке к конкурсам и мероприятиям разных уровней
            В целях продвижения на российском рынке современных образовательных передовых методов и технологий обучения 12 апреля  2019 года в г. Ростове-на-Дону в  Донском образовательном фестивале «Образование. Карьера. Бизнес» приняли участие более 200 учащихся 8-11 классов школ № 3, 6, 41, 68, 82.

9. Консультационная работа

Одним из важнейших направлений деятельности методического кабинета

является консультативная деятельность. Методистами районного методического кабинета консультации (более 200) оказывались по вопросам оформления школьной документации, документации на конкурсы педагогического мастерства, по вопросам оформления наградных материалов, проведения мониторинговых исследований и т. д. Большая консультативная работа проводится методистами по аттестации и повышению квалификации педагогических работников. 

В целях получения  методической помощи, поддержки инициатив представления опыта педагога методистами МАУ ИМК проводятся индивидуальные консультации. Для создания условий формирования личной успешности молодых специалистов, учителей, реализующих ФГОС, и повышения качества их работы проводились индивидуальные консультации, на которых решался ряд проблем:
моделирование урока в соответствии с ФГОС ООО ;
 формирование у молодого учителя способностей к ответственному самоопределению, критическому мышлению, профессиональной компетентности и толерантности;
  изучение педагогами современных педагогических технологий с последующим использованием их в своей работе.
Более 50 учителей смогли получить консультационную помощь .
Переход на новые образовательные стандарты заставил по-новому взглянуть не только на систему обучения, но и на систему подготовки учителей. Традиционный подход к подготовке учителя позволяет в небольшом проценте случаев добиваться высоких результатов. Лекционные формы помогают лишь единицам – так же, как единицам помогает и хороший учитель, демонстрирующий логику и структуру знаний. Необходимо использовать такие активные формы обучения, как проектирование, проведение и анализ уроков, тренинги.

Одним из минусов в организации консультативной деятельности методистами МАУ ИМК -  является низкая посещаемость педагогическими работниками консультаций. В связи с чем, в последнее время методистами все более часто оказывается индивидуальная,   адресная  консультативная помощь, а также с использованием ресурсов Интернет. 

10.Профориентационная работа 

Профориентационная работа велась по следующим направлениям: участие учащихся в Днях открытых дверей, профессиональное просвещение, организация встреч с представителями предприятий и профессиональных учебных заведений, профессиональная диагностика и консультация педагогом-психологом образовательного учреждения, целенаправленная комплексная работа классных руководителей и администрации школы с учащимися и  родителями в соответствии с планом работы по профориентационной деятельности на учебный год.

В 2018 году  были организованны следующие мероприятия:

1. Согласно плану профессиональной ориентации обучающихся общеобразовательных организаций 1068 обучающихся из 25 школ района приняли участие в Уроке занятости, который прошёл в октябре 2018 года, во время которого было проведено мониторинговое анкетирование учеников.

2. Систематически проводятся открытые уроки профнавигации на портале «ПроеКТОриЯ». Такой вид работы позволяет охватить сразу большое количество тем и знакомит учащихся с профессиями спортивной, туристической, творческой, строительной индустрии, и т.д.

3. Для старшеклассников на базе ДОН ГАУ ежемесячно во время учебного года проходят занятия естественнонаучного цикла в «Школе юного абитуриента». Подобная работа помогает ученикам определиться с выбором будущей профессии и дополнительно знакомит с преподавателями ВУЗа.  

4. Ежегодно ДОН ГАУ проводит День открытых дверей для учащихся школ района. В этом году данное мероприятие посетило около 200 школьников. 

5.  Встречи старшеклассников с представителями ведущих ВУЗов Ростовской области: ЮФУ, ДГТУ и РГУПС.

6. Ежегодно «Октябрьский аграрно-технологический техникум» проводит Дни открытых дверей для учеников района, на которых знакомит будущих абитуриентов с такими востребованными профессиями, как «Поварское и кондитерское дело», «Ветеринария», «Механизация сельского хозяйства» и др. В этом году данное мероприятие посетило более 250 учащихся школ района.

Также в течение учебного года были организованны встречи работников профессиональных учреждений со школьниками района на базе образовательных учреждений Октябрьского района.

11. Анализ обеспеченности учебной литературой образовательных учреждений

Большая работа проводилась по формированию фондов учебной литературы. В целях сохранения единого образовательного пространства, реализации преемственности государственных образовательных стандартов на всех уровнях и ступенях образования в школах используется федеральный комплект учебников.

Ежеквартально проводится мониторинг учебной литературы.  В 2018 году были заключены договоры на поставку учебной литературы с издательствами «Просвещение», «Дрофа», «Вентана-Граф», « Астрель», »Бином« ОО « Центр учебной литературы».  Учебники были поставлены в соответствии с условиями договора  в количестве 18122 комплектов на сумму 8125,8 тыс. руб.,  что превышает количество закупленных учебников  в 2017 году на 3234 учебника.   При комплектовании учебников учитывалась потребность в обеспечении учебной литературой в соответствии  с требованиями федеральных образовательных стандартов. В большинстве школ закрыта потребность в обеспечении учебниками по предметам: изобразительное искусство, музыка, технология, физическая культура. Школьными библиотекарями осуществляется системный учёт библиотечного фонда учебной литературы: документы по учёту и выдаче литературы ведутся в соответствии с номенклатурой дел, определённых нормативной документацией для школьных библиотек, однако не во всех библиотеках используются автоматизированные системы учёта и контроля библиотечных процессов.
В 2019   году  будет продолжена работа по изучению состояния вопросов учёта, распределения и сохранения учебного фонда  в школьных библиотеках 

12. Методическое сопровождение дошкольного образования

В условиях введения ФГОС дошкольного образования методическая служба в 2018 году работала над обеспечением профессиональной готовности педагогов дошкольных образовательных организаций к реализации ФГОС через создание системы непрерывного развития каждого педагога. В связи с этим решались следующие задачи:

-содействовать развитию районной системы дошкольного образования;
-содействовать функционированию и развитию дошкольных образовательных учреждений;
-создать условия для организации и осуществления повышения квалификации педагогических и руководящих кадров ДОУ;
-оказать учебно-методическую и научную поддержку всем участникам образовательного процесса;
-оказать информационно-методическую поддержку педагогам в освоении, введении в действие ФГОС;
-способствовать удовлетворению информационных, учебно-методических, образовательных потребностей педагогических работников ДОУ.
Деятельность в области информатизации муниципальной системы образования
      В этом учебном году была продолжена работа по формированию информационно-образовательной среды в дошкольных учреждениях на основе применения ИКТ. В связи с этим появились новые возможности для развития и саморазвития педагогов, совершенствования их учебно-методической деятельности, педагогического творчества и информационной компетентности. Именно такие требования к воспитателю предъявляет профессиональный стандарт педагога. Методическая служба оказывает помощь в освоении работы с новыми средствами обучения, информационными технологиями, компьютерной техникой. Для этого в 2018уч.году функционировала творческая группа «ИКТ в ДОУ» в рамках которой педагоги учились работать с гугл-документами, работали в документах совместного редактирования, учились создавать собственные сайты и блоги.

     Все ДОО имеют собственные сайты, на которых размещен опыт работы детского сада и педагогов, информация о мероприятиях для педагогов и воспитанников ДОУ, ссылки на личные сайты педагогов. На страницах размещены планы работы и материалы заседаний, которые открывают поле для взаимодействия педагогической общественности. Это основа построения единого информационно-образовательного пространства района, которая является некой информационной базой данных с возможностью постоянного доступа к ней всех заинтересованных участников образовательного процесса. Интерес к сайту проявляют и родители. Поэтому блок с информацией для этой категории участников образовательного процесса регулярно пополняется и расширяется.

 

ВЫВОДЫ: в 2019-2020 году необходимо:
-продолжить работу по наполнению сайтов дошкольных учреждений и личных сайтов педагогов в соответствии с современным законодательством;

-продолжить обучение педагогов ДОУ по эффективному использованию ИКТ в воспитательно-образовательном процессе.

 Повышение квалификации педагогическими работниками
 

         В условиях введения ФГОС ДО применяются новые подходы к обеспечению непрерывного повышения квалификации руководящих кадров и педагогических работников учреждений дошкольного образования, содействия их творческому росту, профессиональной самореализации. 

 В августе 2018 с. Кабардинка Краснодарского края педагоги ДОУ№12, №43 приняли участие в 16-м Всероссийском научно-практическом семинаре по проблеме «Современное дошкольное образование инновационные практики, программы и технологии». В течении года педагоги района посетили ряд авторских семинаров: Ефименко Н.Н. «Театр физического воспитания и оздоровления дошкольников в норме и с ограниченными возможностями здоровья в русле реализации ФГОС ДО», Бурениной А.И. «Музыкальное образование детей в условиях введения ФГОС ДО», Фатхи О.Г. «Лаборатория умных движений», по внедрению в практику инновационных образовательных технологий в работе с детьми с особыми потребностями, Казуниной И.И. «Предметно-развивающая среда в ДОУ», Каплуновой И.М. «Музыкальное сопрвождение в ДОУ», Метеневой Н.М. "Инновационные формы работы с семьей в условиях реализации ФГОС". а также в региональных семинарах  г.г.Шахты, Новочеркасска.
    Методическая служба района старается создать определенные условия для повышения квалификации, оказывает им своевременную методическую и консультативную помощь, обеспечивает кадры современной информацией о содержании образования, инновационных технологиях, об альтернативных методических пособиях, авторских разработках и по актуальным проблемам дошкольного образования и воспитания.

    

     ВЫВОДЫ: в 2019 -2020 учебном  году следует:
        продолжать работу по обеспечению непрерывного повышения квалификации педагогов ДОУ.

Смотры, конкурсы, фестивали
 Для обеспечения профессионального роста педагогов, формирования их методологической культуры, личностного профессионального роста, использования ими современных педагогических технологий районной методической службой проводятся различные конкурсы. Это стимулирует целенаправленное, непрерывное повышение профессиональной компетентности педагогических работников ДОУ. 

      Все запланированные конкурсы, смотры в годовом плане и другие мероприятия проведены согласно плану работы МАУ ИМК и управления образования, согласно тем положениям, которые разработаны и утверждены конкурсными комиссиями и членами жюри.

    Многие мероприятия были посвящены 74-летию Победы в Великой Отечественной войне. В МБДОУ № 12 реализован проект «Слава тебе победитель солдат, слава тебе, Россия» и 48 воспитанников приняли участие во всероссийской интеллектуальной викторине, посвященной Дню Победы «Кто подарил нам этот мир», награждены дипломами и сертификатами участника, в МБДОУ № 39 проекты «Спасибо деду!»,  «Поклонимся великим тем годам», в МБДОУ № 30 прошла ежегодная акция «Незабудка», проект «Мы правнуки Великой Победы. Воспитанники МБДОУ № 30 поздравили ветеранов через письма. 9 мая педагоги организовали выход родителей с детьми на митинги и на построение колонны «Бессмертного полка». Во время бесед с детьми взрослые рассказали детям о героизме нашего народа, его роли в Победе над фашизмом, о героях-земляках, об улицах нашего поселка, носящих имена героев. Во многих детских садах совместно с родителями оформлены книги Памяти, где размещены уникальные материалы с рассказами бабушек и дедушек – участников войны, тружеников тыла. Во всех детских садах проведены конкурсы рисунков, поделок, стихов, патриотической песни. Лучшие номера были представлены на районных праздничных мероприятиях. ДОО района принимают активное участие в ежегодной благотворительной акции «Белый цветок».

В муниципальном конкурсе рисунков «Дом, где я живу» в честь празднования 80-я Октябрьского района, приняли все образовательные организации. Победителями стали 75 учащихся. 

     В конкурсе  «Воспитатель года» на муниципальном этапе участвовали 5 педагогов ДОУ. Победителем конкурса стала– воспитатель Вяликова Н.Г. МБДОУ № 43, лауреатами Шишкова М.Н.– воспитатель МБДОУ 48,

Тищенко О.В.– воспитатель МБДОУ № 14. Педагоги представили опыт работы, показали свое педагогическое мастерство в практической деятельности с дошкольниками и провели мастер-классы с педагогами. 

 Молчанова М.Ю. -воспитатель ДОУ№55 стала победителем областного конкурса «Лучший педагогический работник дошкольного образования Ростовской области»-лауреат премии Губернатора Ростовской области 2018 года.

ДОУ№31,№55ст.Кривянская стали победителями Всероссийского смотра-конкурса «Образцовый детский сад» (приказ №32ИДС-1/18 от 11.04.18г.), который проводил Межрегиональный центр качества и инноваций г.Москва.  

В апреле 2018года  ДОУ принимали активное участие в конкурсе по ПДД «Безопасность дошкольника» : ДОУ №39, №14--первое место. В ноябре 2018 года ДОУ№39 в зональном этапе областного конкурса по безопасности дорожного движения «Презентация системы работы базовых дошкольных образовательных организаций по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма» заняло третье место. В рамках работы пилотной площадки детский сад №39 принял участие во Всероссийском конкурсе «Безопасность дошкольника на дороге: как ее обеспечить?» ,проводимой Общероссийской детско-молодежной общественной организацией «Здоровая нация».(диплом участника 2018г.). В ежегодном конкурсе на лучшую публикацию «Творческий воспитатель» принимали участие педагоги из ДОУ№43,№55 .  Результат  конкурса - дипломы авторов статьи  в педагогическом Всероссийском сетевом журнале «Современный урок».

  ФГОС ДО предполагает, в первую очередь, создание условий в дошкольном учреждении для полноценного развития каждого ребенка. На это и были направлены усилия всех коллективов детских садов в этом учебном году. Практически во всех дошкольных учреждениях создана доступная, насыщенная, безопасная развивающая среда, отвечающая стандарту. Гораздо сложнее сделать среду трансформируемой, полифункциональной, вариативной, другими словами гибкой, легко изменяемой в соответствии с темой, которая реализуется в детском саду в определенный отрезок времени. Работа в этом направлении будет продолжаться. 
Анализируя работу методической службы по всем направлениям, можно сделать следующие выводы:
 Методическая служба является важнейшим компонентом образовательной инфраструктуры.  Немало усилий прилагается для поддержания нормального хода образовательного процесса — содействию его обновления в соответствии с ФГОС.  Все формы работы методической службы направлены на повышение квалификации и мастерства педагогов, формирование психологической и мотивационной готовности к введению ФГОС.  Для повышения эффективности педагогического процесса ведется постоянный поиск новых, более результативных методов воспитания и обучения, при помощи которых происходит передача детям содержания образования.
В районе созданы все возможности для свободного выбора педагогами вариативной части учебной программы, творчества, самостоятельного решения педагогических проблем. Педагоги умеют видеть в детях личность и прилагают творческие силы и способности для всестороннего развития каждого ребенка, творчески подходят к решению проблем обучения детей, способствующих развитию их познавательных способностей, экологического воспитания, физического воспитания и оздоровления, безопасности жизнедеятельности, нравственной, национальной культуры.

 Однако, выявлен и ряд затруднений у педагогов:

1. Выстраивание индивидуальной траектории профессионального роста.

2. Организация системно-деятельного подхода при построении воспитательно-образовательного процесса;

3. Создание гибкой, легко изменяемой предметно-развивающей среды в соответствии с темой, которая реализуется в группе в определенный отрезок времени;

4.Организация работы с детьми, имеющими особые образовательные потребности.

 
В 2019- 2020 учебном   году МАУ ИМК планирует осуществлять методическое сопровождение  в Октябрьском районе приоритетных проектов развития образования:
- Современная  школа;

-Успех каждого ребенка;

-Учитель будущего;

- Развитие института педагогического наставничества.
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Ряд 1

Количество призеров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников
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